



# तरुणा छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com  
tarun\_press@yahoo.co.in

Web: www.tarunchattisgarhin.com  
Facebook: TarunChhattisgarh  
Twitter: Tehhattisgarh36  
Instagram: tarunchattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

रायपुर, बुधवार 6 सितंबर 2023 ■ भाद्रपद कृष्ण पक्ष-7 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-159 ■ पृष्ठ- 8 ■ डाक संस्करण 7 सितंबर 2023 र 1.00

## संक्षेप

### स्वास्थ्यगत कारणों से सीएम का दौरा स्थगित

रायपुर 6 सितंबर। मुख्यमंत्री आज का कार्यक्रम निरस्त हो गया है। मुख्यमंत्री का आज रायपुर और गिरियाबंद के कई कार्यक्रमों में भाग लेना था। जानकारी के मुताबिक मुख्यमंत्री भूपेश बघेल स्वास्थ्यगत कारणों से कार्यक्रमों में शामिल नहीं होंगे। अल्पसंख्यक सीएम के रूप में मुख्यमंत्री को शामिल होना था। आज अल्पसंख्यक विधानसभा के संसद शिविर, राजिम विधानसभा के संसद शिविर और आरंग विधानसभा के संसद शिविर में शामिल होना था। लेकिन जो आज किसी भी शिविर में शामिल नहीं होंगे।

### 8 को नहीं 7 सितंबर को छत्तीसगढ़ आने उद्योग

रायपुर 6 सितंबर। छत्तीसगढ़ में विधानसभा चुनाव के लिए प्रदेश की दोनो बड़ी पार्टियों बीजेपी और कांग्रेस ने युद्ध स्तर पर तैयारी शुरू कर दी है। इसी कड़ी में 8 सितंबर को कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष महिषाकरजुन खड्गे छत्तीसगढ़ के दौर पर आने वाले थे। लेकिन अब उनके इस दौर कार्यक्रम में परिवर्तन हुआ है। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष दीपक बैज ने जानकारी देते हुए बताया है कि पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष महिषाकरजुन खड्गे अब एक दिन पहले यानी 7 सितंबर को छत्तीसगढ़ पहुंचने वाले हैं। वे यहां पार्टी के तमाम पदाधिकारियों के साथ मुलाकात कर सकते हैं। बता दें कि वे 8 तारीख को राजनादाबाव में आयोजित होने वाले भरोसे के सम्मेलन में शामिल होने के लिए छत्तीसगढ़ आ रहे हैं।

### बुजुर्ग महिला की हत्या

भिलाई 6 सितंबर। भिलाई तीन थाना क्षेत्र बच्चों के विवाद में एक बुजुर्ग महिला की हत्या हो गई। मामला आमा कुंआ चोक पुरेना का है। मामले में भिलाई तीन पुलिस ने थारा 302, 294, 506 भी एवं 34 के तहत आराध्य कायम कर दो महिला सहित तीन लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस के मुताबिक घटना की घुस्तीआत 2 सितंबर को हुई। आमा कुंआ चोक पुरेना में रहे वाली दुर्गावती कश्यप (58 वर्ष) का वहीं रहे वाली ईंदू टेम्बुकर, पलक निपाद और देवानंद निपाद के साथ विवाद हो गया। विवाद छोटे बच्चों को लेकर हुआ। बताते हैं कि बच्चों के बीच विवाद के बाद दुर्गावती कश्यप डंडा लेकर पड़ोसी बच्चों को दौड़ा रही थी। इसे देखकर ईंदू टेम्बुकर के साथ पलक और देवानंद निपाद आकर दुर्गावती कश्यप के साथ गांठी गंजीज करने लगे। बात बढने पर ईंदू टेम्बुकर और पलक निपाद ने दुर्गावती कश्यप को धक्का देकर नीचे गिरा दिया और देवानंद निपाद ने डंडे से मारकर घायल कर दिया। मामला थाने पहुंचा और दुर्गावती कश्यप को अस्पताल में भर्ती करवाया गया।

### एपीसीओ के निदेशक सिन्हा का निधन

नई दिल्ली, 6 सितंबर। स्पेशल प्राइवेट प्रभुप (एपीसीओ) के निदेशक एवं भारतीय पुलिस सेवा के अधिकारी अरुण कुमार सिन्हा का आज बुधवार को तड़के गुरुग्राम बृहत्ती पुलिस सेवा (आइपीएस) अधिकारी अरुण के एक अस्पताल में निधन हो गया। केतल कैंडर के 1987 बैच के आईपीएस अधिकारी 61 वर्ष थे। वह लीवर की बीमारी के कारण पिछले कुछ महीनों से अस्वस्थ थे।



## पुल से कार शिवनाथ में गिरी महिला-पुरुष सहित दो बच्चों की मौत

भिलाई 6 सितंबर ■ तरुण छत्तीसगढ़

पुलागाव थाना क्षेत्र शिवनाथ नदी में देर रात एक बड़ा हादसा हो गया। नदी के छोटे एसीआरएफ और पुलिस टीम ने आज सुबह सचिंगा आरेखन चलाकर वाहन को बाहर निकाला। वाहन से एक पुरुष और महिला सहित दो बच्चों की लाश मिली है। जबकि एक बच्ची के लापता होने की जानकारी चर्चे में है। सभी राजनादाबाव के एक ढाबे से खाना खाकर लौटते समय हादसे का शिकार हो गए। चारों मुक्तकों की पहचान कर ली गई है। इस हादसे में फिलहाल चार लोगों के मौत की पुष्टि लाश मिलने के आधार पर हो गई है। मुक्तकों में ललित कुमार साहू पिता हरिचंद्र साहू (35 वर्ष) निवासी बोरोसी दुर्गा सहित ग्राम सकरीद गुरुदेवी की रहने वाली तामेश्वरी देसायुषि पति गिरी देसायुषि और उसकी दो बेटियां याता लक्ष्मी (13 वर्ष) व कूमर देसायुषि (7 वर्ष) हैं। जबकि तामेश्वरी देसायुषि की एक



और बेटी गरिमा देसायुषि (11 वर्ष) का फिलहाल कोई सुरांग नहीं मिल पा रहा है। बीते रात साढ़े 12 बजे के आसपास एक वाहन के शिवनाथ नदी पर बने छोटे पुल से गिरने की जानकारी पुलिस को मिली थी। घटना के बाद पुलिस ने सकरीद ग्राम से तामेश्वरी देसायुषि के पति गिरी देसायुषि को सामने लाया तो उसने वाहन में मिली महिला व दोनों बच्चियों की लाश को अपनी पत्नी और बेटियों के रूप में कर दी। गिरी देसायुषि ने पुलिस की बताया कि उसकी पत्नी तामेश्वरी देसायुषि अपनी तीनों बेटियों यश लक्ष्मी, गरिमा और कूमर को लेकर मंगलवार दोपहर घूमने जाने की बात कहकर घर से निकली थी। लेकिन गरिमा का फिलहाल कोई पता नहीं चल पाया है।

बोरोसी निवासी हरिचंद्र साहू ने मौके पर एक वाहन में मिले युवक की पहचान अपने पुत्र ललित कुमार साहू के रूप में कर लिया। लेकिन महिला और दो बच्चियों के लाश की शिनाख्त करने में हरिचंद्र साहू के द्वारा अनभिज्ञता जताने से पुलिस अलखन में पड़ गई। लेकिन पुलिस ने जब मुक्ता महिला को फोटो ललित कुमार साहू की पत्नी को दिखाया तो उसने महिला की पहचान गुरुदेवी के नजदीक ग्राम सकरीद की तामेश्वरी देसायुषि के रूप में कर दी। पुलिस ने सकरीद से तामेश्वरी देसायुषि को सामने लाया तो उसने वाहन में मिली महिला व दोनों बच्चियों की लाश को अपनी पत्नी और बेटियों के रूप में कर दी। गिरी देसायुषि ने पुलिस की बताया कि उसकी पत्नी तामेश्वरी देसायुषि अपनी तीनों बेटियों यश लक्ष्मी, गरिमा और कूमर को लेकर मंगलवार दोपहर घूमने जाने की बात कहकर घर से निकली थी। लेकिन गरिमा का फिलहाल कोई पता नहीं चल पाया है।

## सोनिया गांधी ने प्रधानमंत्री को लिखा पत्र संसद के विशेष सत्र में 9 मुद्दों पर चर्चा की मांग

नई दिल्ली 6 सितंबर। कांग्रेस नेता सोनिया गांधी ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखकर 18-22 सितंबर को होने वाले विशेष संसद सत्र का एजेंडा मांगा। उन्होंने नौ मुद्दों पर सूचीबद्ध किए और प्रधानमंत्री से आगामी सत्र में उन पर चर्चा के लिए समय देने का आग्रह किया। कांग्रेस नेता ने कहा, आपने 18 सितंबर, 2023 से शुरू होने वाले संसद का विशेष पांच दिवसीय सत्र बुलाया है। मुझे यह बताना होगा कि यह विशेष सत्र अन्य राजनीतिक दलों के पारमर्श के बिना बुलाया गया है। हममें से किसी भी इंसके एजेंडे के बारे में कोई जानकारी नहीं है। चर्चा के लिए उठाए जाने वाले नौ मुद्दों को सूचीबद्ध करते हुए, सोनिया गांधी ने कहा, मुझे पूरी उम्मीद है कि इन मुद्दों पर चर्चा और बहस के लिए उचित नियमों के तहत समय आवंटित किया जाएगा।



सुबोधनिक तंत्र और सामाजिक सद्भाव का दृष्टान्त। 5. हरियाणा जैसे विभिन्न राज्यों में सांप्रदायिक तनाव में वृद्धि। 6. चीन द्वारा भारतीय क्षेत्र पर लगातार कब्जा और लड़ाई और अराधन्यता प्रदर्शन में हमारी सीमाओं पर हमारी संप्रभुता को चुनौती। 7. जाति जनगणना की तत्काल आवश्यकता। 8. केंद्र-राज्य संबंधों को पहुंचाया जा रहा चुकसान। 9. कुछ राज्यों में अल्पसंख्यक बाहु और कुछ में सूखे के कारण प्राकृतिक आपदाओं का प्रभाव। सोनिया गांधी ने यह भी आग्रह लगाया कि विशेष सत्र अन्य राजनीतिक दलों के साथ किसी परामर्श के बिना बुलाया गया है, लेकिन उन्होंने कहा कि सत्र हमें सार्वजनिक विचार और महत्व के मामलों को उठाने का अवसर देगा। पत्र में कहा गया है, मुझे पूरी उम्मीद है कि रचनात्मक सहयोग की भावना से इन मुद्दों को आगामी विशेष सत्र में उठवाया जाएगा।

### सोनिया गांधी द्वारा सूचीबद्ध मुद्दे

1. आवश्यक वस्तुओं की बढ़ती कीमतों, बढ़ती बेरोजगारी, असमानताओं में वृद्धि और एयरप्लेन के संकट पर ध्यान देने के साथ वृत्तमान आर्थिक स्थिति।
2. एमएसपी और उनके द्वारा उड़ाई गई अन्य मांगों के संबंध में भारत सरकार द्वारा किसानों और किसान संगठनों से की गई प्रतिक्रिया।
3. तमाम खुलासों के महेश्वर अडानी जिनेस गैस के लेनदेन की जांच के लिए जेपीपी की मांग।
4. मणिपुर के लोगों की निरंतर पीड़ा और राज्य में

## यह लोकतंत्र चलाने का तरीका नहीं: खड्गे

नई दिल्ली 6 सितंबर। इंडिया गठबंधन के विपक्षी दलों ने मंगलवार को मांग की कि सरकार 18 से 22 सितंबर तक संसद के विशेष सत्र के एजेंडे में पारदर्शिता बनाए रखे और देश को अंधेरे में न छोड़े। साथ ही उन्होंने महिला आरक्षण विधेयक को जल्द पारित करने का भी आग्रह किया। सूत्रों ने कहा कि पूर्व कांग्रेस प्रमुख सोनिया गांधी आगामी सत्र के दौरान लोकसभा में विधेयक को शीघ्र पारित करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखेंगी क्योंकि यह विधेयक राज्यसभा में पहले ही पारित हो चुका है। एक बैठक में विपक्षी दलों ने आगामी सत्र में एक सप्ताह के दौरान और अडानी मुद्दे को भी उठाने का फैसला किया। उन्होंने भारत पार्टियों की पहली संयुक्त सार्वजनिक रैली मध्य प्रदेश में और अगली बैठक

भोपाल में आयोजित करने का भी निर्णय लिया। कांग्रेस अध्यक्ष महिषाकरजुन खड्गे को आग्रह कर इंडिया गठबंधन की बैठक के विशेष सत्र के एजेंडे में शामिल होने को कहा कि बैठक में हमें सभी को पत्र लिखेंगे विशेष सत्र में बुलाया जा रहा है? सरकार की तरफ से कोई भी स्पष्टीकरण आज तक नहीं आया है। लगभग 12-13 दिन बाद संसद का एक विशेष सत्र होने वाला है और देश को नहीं पता कि इस विशेष सत्र की विशेषता क्या है? तो हमारी मांग है कि बीजेपी पारदर्शिता दिखाए और देश को अंधकार में डाले इस विशेष सत्र का विशेष एजेंडा क्या है? दिवसे दिवसे अल्पसंख्यक के पोलो लीजर्स की बैठक के बाद डीएमके संसद डीआर बाहु और तिहित शिवा ने कहा कि हमने इस मामले पर चर्चा की है।

## हिन्दू-मुस्लिम विवाद के लिए कांग्रेस सरकार जिम्मेदार : सिद्दीकी

रायपुर 6 सितंबर ■ तरुण छत्तीसगढ़

बीजेपी अल्पसंख्यक मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जमाल सिद्दीकी ने हिन्दू-मुस्लिम विवाद के लिए कांग्रेस सरकार को जिम्मेदार ठहराया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने 70 साल तक हिन्दू-मुस्लिम को लड़ाया, कांग्रेस हिन्दू-मुस्लिम कार्ड खेलकर लोगों को भड़काने की कोशिश करती है। इसके साथ ही बिरनपुर हिंसा का हवाला देते हुए कहा कि सरकार फेल रही है। बीजेपी अल्पसंख्यक मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जमाल सिद्दीकी ने प्रेस वार्ता में मोर्चा की भावी रणनीतियों का खुलासा करते हुए बताया कि राज्य सरकार के खिलाफ भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा आंदोलन की तैयारी में है। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार पॉस्टर पर राजनीति कर रही है, छत्तीसगढ़ में पॉस्टरवार के साथ सरकार सद्भावना खराब कर रही है। इस पॉस्टर को जनता के बीच ले जाकर पॉस्टर फाड़ने का संकल्प लीगे, उन्होंने

कहा कि रमन सरकार ने छत्तीसगढ़ को समान के मुकाम तक पहुंचाया, 5 साल में कांग्रेस सरकार ने छत्तीसगढ़ को चोटपट्टे के काम किया, जो काम नहीं किया, उसका श्रेय लेने का काम करते हैं। केंद्र की योजनाओं का नाम बदलकर श्रेय लेने का प्रयास किया, आयुष्यन युवाका का नाम बदलकर खूबचन्द बोलत योजना बना दी, केंद्र सरकार ने स्वास्थ्य के क्षेत्र में दवाई सुलती मिले, इसके लिए जनजीवित योजना लाई, अब उसे कांग्रेस धनवर्ती के नाम से चला रही है। जनता सिद्दीकी ने कहा कि आज इस विषय पर चिंतन करे। अल्पसंख्यक समाज पूरी ताकत के साथ राज्य सरकार के खिलाफ योजना बनाए। छत्तीसगढ़ पिछड़ा जा रहा है, इसलिए आज हम यह एफेक्टिव हू। मोदी जी ने अल्पसंख्यक समाज को गरीब लगाकर बदलने का प्रयास किया है, उन्हें विधानसभा में भेज कर उम्मीदवार भी बनाने का प्रयास किया, ऐसे भाई जो गैर राजनीतिक हैं, उन्हें पीएम मोदी से जोड़ने का काम करे।

सिद्दीकी ने कहा कि आज इस विषय पर चिंतन करे। अल्पसंख्यक समाज पूरी ताकत के साथ राज्य सरकार के खिलाफ योजना बनाए। छत्तीसगढ़ पिछड़ा जा रहा है, इसलिए आज हम यह एफेक्टिव हू। मोदी जी ने अल्पसंख्यक समाज को गरीब लगाकर बदलने का प्रयास किया है, उन्हें विधानसभा में भेज कर उम्मीदवार भी बनाने का प्रयास किया, ऐसे भाई जो गैर राजनीतिक हैं, उन्हें पीएम मोदी से जोड़ने का काम करे।

## पीएम मोदी जब-जब आते हैं झूठ बोलकर जाते हैं : बैज

रायपुर 6 सितंबर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 14 सितंबर को छत्तीसगढ़ आएंगे पर रणेश, इमर दोगरा पीएम मोदी रायगढ़ जिले में विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होंगे और आम सभा भी करे। पीएम मोदी के दौर को लेकर कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष दीपक बैज ने तेज कसा है, उन्होंने कहा कि पीएम मोदी जब-जब छत्तीसगढ़ आते हैं झूठ बोलकर जाते हैं। इसके साथ ही दीपक बैज ने भाजपा की परिवर्तन यात्रा पर बयान दिया है, प्रधानमंत्री के दौर लेकर मोदी बैज ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को सता चाहिए हैं, उनको छत्तीसगढ़ की जनता की जिता नहीं है, सता की लालच में छत्तीसगढ़ आ रहे हैं, जनता जानती है कांग्रेस की सरकार ने भूखंड विवाद के नेतृत्व में बेहतर काम किये हैं, कितनी भी कोशिश कर ले छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की सरकार ही आएगी, प्रधानमंत्री जब-जब छत्तीसगढ़ आते हैं झूठ बोलकर जाते हैं, भाजपा की परिवर्तन यात्रा को लेकर पीएम मोदी चौफ दौक बैज ने कहा कि बीजेपी जनता के पास जाने का बहाना खोज रही है, किस बात का परिवर्तन है, किस बात की यात्रा? बीजेपी सता रहित करने हर हथकंडा अपना रही है, क्या बीजेपी इस बात से सहमत है कि किसानों को 2600 रुपये न मिले, बीजेपी चाहती है क्या कि किसानों का कर्ज माफ हो? युवाओं को 2500 रुपये न मिलें? बीजेपी को खुद को परिवर्तन करने की आवश्यकता है। आपस में मतभेद है इसलिए परिवर्तन नहीं दिख रहे हैं।

## हिम्मत है तो भाजपा अल्पसंख्यक को दे टिकट : कवासी लखमा

रायपुर 6 सितंबर ■ तरुण छत्तीसगढ़

भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति की आज होने वाली बैठक टल गई है, अब 2020 के समलेन के बाद केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक होगी, हालांकि बीजेपी तारीख तय नहीं हुई है, बैठक टलने से भाजपा प्रत्याशियों की दूसरी सूची आने की संभावना कम है। भाजपा प्रत्याशियों की दूसरी सूची 15 सितंबर के बाद आ सकती है, वहीं बीजेपी की दूसरी सूची में हो रही है। लोकर भी कवासी लखमा ने तज कसा है और बीजेपी के अल्पसंख्यक समलेन को लेकर बयान दिया है, उन्होंने कहा कि बीजेपी ने एक भी अल्पसंख्यक को टिकट दिया क्या? 2 अगर हिम्मत है तो अल्पसंख्यक को टिकट भी दे, भत्री कवासी लखमा ने भाजपा की दूसरी सूची में विलंब पर कहा कि भाजपा ने पहले दिवने की कोशिश की, जब भी टिकट दिया वह बहुत विरोध हो रहा है, 21 में एक भी प्रत्याशी जीतने लायक नहीं दिख रहे हैं, दूसरी लिस्ट

जारी करने के लिए बीजेपी उड़ रही है, बीजेपी की परिवर्तन यात्रा पर मंत्री लखमा ने कहा कि वे उनकी पार्टी का अंदरूनी मामला है, यात्रा तो हमारे नेता रहलु गांधी ने कानूनवारी से करमौर कर निकाली थी, यात्रा का मकसद बैठक होगी, हालांकि बीजेपी तारीख तय नहीं हुई है, बैठक टलने से भाजपा प्रत्याशियों की दूसरी सूची आने की संभावना कम है। भाजपा प्रत्याशियों की दूसरी सूची 15 सितंबर के बाद आ सकती है, वहीं बीजेपी की दूसरी सूची में हो रही है। लोकर भी कवासी लखमा ने तज कसा है और बीजेपी के अल्पसंख्यक समलेन को लेकर बयान दिया है, उन्होंने कहा कि बीजेपी ने एक भी अल्पसंख्यक को टिकट दिया क्या? 2 अगर हिम्मत है तो अल्पसंख्यक को टिकट भी दे, भत्री कवासी लखमा ने भाजपा की दूसरी सूची में विलंब पर कहा कि भाजपा ने पहले दिवने की कोशिश की, जब भी टिकट दिया वह बहुत विरोध हो रहा है, 21 में एक भी प्रत्याशी जीतने लायक नहीं दिख रहे हैं, दूसरी लिस्ट

काम नहीं आया। -अल्पसंख्यक वार्ग कांग्रेस पार्टी और भूपेते वलत के साथ हैं- मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ के अल्पसंख्यक को साथ है 90 विधानसभा में से एक भी अल्पसंख्यक को टिकट दिए हैं 50 मंत्री लखमा ने चलेजें देते हुए कहा कि मैं इसमें मांग करता हूँ, अगर हमें इतना ही हिम्मत है तो अल्पसंख्यक लेती कर रहे हैं तो टिकट भी दे, खाली झूठ बोलने का नफरत फैलाने का काम कर रहे हैं।

## जी-20 के लिए हमारा मोटो एचवी एक परिवार, एक भविष्य : मोदी

नई दिल्ली, 6 सितंबर। देश की राजधानी दिल्ली में जी20 देशों की बैठक को मिनिलो के दिन शेष है। विभिन्न देशों से मेहमानों का आगमन भी शुरू हो चुका है। मेजबान भारत अपने स्वयं के अतिथियों को लुभा रहा है। जी20 नेताओं के विश्व सम्मेलन के लिए विश्व नेताओं के नई दिल्ली पहुंचने से पहले प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने एक निजी मीडिया समूह को पूरा-राजनीतिक अनिश्चितताओं से प्रसन्न विषय में भ्रम को भूमिका, विश्वनीय वैश्विक संस्थाओं का आवश्यकता और वित्तीय रूप से गैर-जिम्मेदार नीतियों से होने वाले खतरों के बारे में अपने दृष्टिकोण को साझा किया।

काम करते हैं, तो हम एक साथ प्रगति करते हैं, किसी को पीछे नहीं छोड़ें। इसके अलावा, सर्वविधित है कि हमने पिछले 9 वर्षों में अपने देश में सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास, सबका प्रयास के दृष्टिकोण का पालन किया है। हमने देश को प्रगति के लिए एक साथ लाने और आत्मि खेर तक विकास का लाभ पहुंचाने में बहुत बड़ा काम किया है। आज इस मॉडल की सफलता को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी पहचान मिल रही है। वैश्विक संबंधों में भी यही हमारा मार्गदर्शक सिद्धांत है। सबका साथ - हम सभी को प्रगति करने वाले सामूहिक चुनौतियों का सामना करने के लिए दुनिया को एक साथ लाना। सबका विकास - मानव-केंद्रित विकास को हर देश और हर क्षेत्र तक ले जाना। सबका विश्वास - प्रत्येक हितधारक की आकांक्षाओं की पहचान और उनकी आवश्यकताओं के प्रतिनिधित्व के माध्यम से उनका विश्वास जीतना। सबका प्रयास - वैश्विक भलाई को आगे बढ़ाने में प्रत्येक देश की अद्वितीय शक्ति और कोशल का उपयोग करना।



पीएम मोदी ने कहा कि आज जी20 के लिए हमारा आदर्श वाक्य देखें, तो यह स्वयंसेवक कृच्छ्रकम - एक प्रभुत्व, एक परिवार, एक भविष्य है। यह जी20 प्रेसीडेंसी के प्रति हमारे दृष्टिकोण को उद्घृत रूप से दर्शाता है। हमारे लिए पूरा ग्रह एक परिवार की तरह है। किसी भी परिवार में प्रत्येक सदस्य का भविष्य हर दूसरे सदस्य के भविष्य से गहराई से जुड़ा होता है। इसलिए, जब हम एक साथ

## नए संसद भवन में होगा संसद का विशेष सत्र

नई दिल्ली 6 सितंबर। सरकार की ओर से संसद का विशेष सत्र 18 से 22 सितंबर के बीच बुलाया गया है। जानकारी के मुताबिक संसद का विशेष सत्र में संसद भवन में होगा। नए संसद भवन का उद्घाटन संसद भवन में ही हुआ था। हालांकि मानसून सत्र का आयोजन संसद भवन में ही किया गया था। इसके बाद लगातार इस बात के संकेत मिल रहे थे कि शौकालीन सत्र में संसद भवन में आयोजित हो सकते हैं। हालांकि सरकार ने 1 सितंबर को इस बात की जानकारी दी कि 18 से 22 सितंबर के बीच संसद का विशेष सत्र बुलाया गया है। इसी लेकर फिलहाल राजनीति भी जारी है। केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रहलाद जोशी ने 17वीं लोकसभा का यह 13वां सत्र होगा जबकि राज्यसभा का 261वां सत्र होगा। सबसे खास बात यह है कि यह सत्र राष्ट्रीय राजधानी में जी-20 शिखर बैठक के कुछ दिनों के बाद आयोजित होने जा रहा है। विशेष सत्र को लेकर राजनीति शुरू हो गई है। अगर केंद्रीय मंत्री प्रहलाद जोशी के पोस्ट को देखें तो उन्होंने तो तस्वीर साझा की है। उसमें एक इशारा अवश्य मिल रहा था कि संसद का विशेष सत्र नई दिल्ली में हो सकता है। ऐसे में खबर कि यात्रा का शिष्ट मुहूर्त देखकर ही यह विशेष सत्र बुलाया गया होगा। यह वह वक्त होगा जब पूरे देश में गणेश चतुर्दशी का वक्त रहेगा।



## मुख्यमंत्री के सलाहकार विनोद वर्मा अपने बेटों के साथ पहुंचे ईडी दफ्तर

रायपुर 6 सितंबर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के राजनीतिक सलाहकार विनोद वर्मा बुधवार को अपने दोनों बेटों के साथ रायपुर स्थित ईडी कार्यालय पहुंचे हैं। वर्मा ने बताया कि ईडी ने दोनों बच्चों को भी पूछताछ के लिए बुलाया है। इसके साथ ही उन्होंने बताया कि कल मेरी धर्मपत्नी को भी बुलाया गया है। कल उन्हें लेकर आंजा, बचन दे कि ईडी ने मुख्यमंत्री के सलाहकार विनोद वर्मा और सीएम के दो आंसूझी के ठिकानों पर 23 अपराधों को छापना पड़ा था। इसके बाद 28 अपराधों को विनोद वर्मा को पूछताछ के लिए ईडी कार्यालय बुलाया गया था, अब ईडी ने उनके बेटे और पत्नी को तलब किया है। बेटों को लेकर ईडी वर्मा ने कहा कि बच्चों को जिस तरह स्कूल छोड़ने जाता था, वैसे ही आज बच्चों को ईडी दफ्तर छोड़ने आया हूँ, पूछताछ में हम पूरी सहयोग कर रहे हैं, बस जांच विच्छेद होनी चाहिए।

मुख्यमंत्री के सलाहकार विनोद वर्मा अपने बेटों के साथ रायपुर स्थित ईडी कार्यालय पहुंचे हैं। वर्मा ने बताया कि ईडी ने दोनों बच्चों को भी पूछताछ के लिए बुलाया है। इसके साथ ही उन्होंने बताया कि कल मेरी धर्मपत्नी को भी बुलाया गया है। कल उन्हें लेकर आंजा, बचन दे कि ईडी ने मुख्यमंत्री के सलाहकार विनोद वर्मा और सीएम के दो आंसूझी के ठिकानों पर 23 अपराधों को छापना पड़ा था। इसके बाद 28 अपराधों को विनोद वर्मा को पूछताछ के लिए ईडी कार्यालय बुलाया गया था, अब ईडी ने उनके बेटे और पत्नी को तलब किया है। बेटों को लेकर ईडी वर्मा ने कहा कि बच्चों को जिस तरह स्कूल छोड़ने जाता था, वैसे ही आज बच्चों को ईडी दफ्तर छोड़ने आया हूँ, पूछताछ में हम पूरी सहयोग कर रहे हैं, बस जांच विच्छेद होनी चाहिए।







एक नजर

माता-पिता और शिक्षकों के साथ मनाया शिक्षक दिवस



चरामा, 6 सितंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। शिक्षक दिवस भारत में प्रतिवर्ष 5 सितंबर को देश के पहले उपराष्ट्रपति और पूर्व राष्ट्रपति विद्यानंद दशगुप्त व भारत रत्न से सम्मानित डॉ. सत्यजीव राधाकृष्णन के जन्मदिन के उपलक्ष्य में मनाया जाता है।

कलेक्टर ने बैठक में राजनीतिक दलों को चुनाव तैयारी की जानकारी दी

सुकमा, 6 सितंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री हरिस, एस के निदेशानुसार उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री प्रवेश पिकर ने कलेक्टर सभाकक्ष में विभिन्न राजनीतिक दलों की बैठक लेकर विधानसभा निर्वाचन वर्ष 2023 हेतु बतल तैयारियों के संबंध में जानकारी दी।

रामपुर छत्तीसगढ़ संवाददाता

कलेक्टर, रामपुर ने ली आबकारी विभाग के अधिकारियों की समीक्षा बैठक
कलेक्टर 6 सितंबर। कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला और पुलिस अधीक्षक श्री दिव्यांग पटेल ने आज आबकारी विभाग के अधिकारियों की बैठक लेकर जिले में शराब के अवैध विक्रेताओं को पहचान कर कड़ाई से रोक लगाने के लिए निर्देशित किया।

शिक्षक दिवस पर किया शिक्षकों का सम्मान



रामपुर छत्तीसगढ़ संवाददाता

कलेक्टर, 6 सितंबर। शासकीय स्वामी आत्मानंद हिंदी मध्यम उच्च विद्यालय जेपरा में शिक्षक दिवस मनाया गया एवं शिक्षकों को किया गया सम्मानित कार्यक्रम के मुख्य अतिथि लीला दास वरुण जेजुरीगढ़ी अध्यक्ष थे।

आज से लेकर कल तक जन्माष्टमी, मंदिरों में तैयारी पूरी



तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता
दुतेवाड़ा 6 सितंबर। भगवान श्रीकृष्ण के जन्मावसव जन्माष्टमी पर्व को लेकर मंदिरों में जोर जोर से तैयारियां शुरू हो गई हैं। मंदिरों में सजावट से लेकर भगवान के झूले आदि को भव्य ढंग से सजाया जा रहा है।

भाजपा ने सरकार के विरोध में की नारेबाजी



रामपुर छत्तीसगढ़ संवाददाता
तानाशाही रवैया अपनाते हुए मुख्यमंत्री उन्के दबावे बख्शाएँ अदालत निकाल कर उन स्वस्थ संकेतों को खारिज कर दिया है।

संतान की दीर्घायु के लिए माताओं ने किया हलधष्ठी पूजन



दुतेवाड़ा 6 सितंबर। मंगलवार को हलधष्ठी के पावन अवसर पर नगर की महिलाओं ने संतान प्राप्ति तथा संतान की दीर्घायु के लिये माता की पूजा अर्चना की।

समाचार संक्षेप



सुकमा, 6 सितंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर श्री हरिस, एस ने समय-सीमा की बैठक में शासकीय की महावकाशी लीजनोंओं के नियामक की विस्तृत समीक्षा की।

कलेक्टर ने ली राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों की बैठक

कलेक्टर, 6 सितम्बर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. प्रियंका शुक्ला ने आज राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों की बैठक लेकर मतदाता सूची का द्वितीय विशेष संशोधन कार्यक्रम अंतर्गत प्राप्त आवेदन पत्रों की जानकारी देते हुए बताया कि जिले में अब तक लगभग 65 हजार 918 आवेदन प्राप्त हुए हैं।

बाल संरक्षण समिति एवं सखी संवातन समिति की संयुक्त बैठक सम्पन्न



सुकमा, 6 सितंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिला कार्यलय के सभाकक्ष में कलेक्टर एवं उपायुक्तों की अध्यक्षता में जिला स्तरीय बाल संरक्षण समिति एवं सखी संवातन समिति की बैठक आयोजित की गई।

आयुष्याभार बाल वेलनेस सेंटर में बिकिता शिविर आयोजित



सुकमा, 6 सितंबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। सुकमा के केंद्रीय जवर्नल विसल द्वितीय बालिनी के कमाण्डर रतिकान्त बेहारा के नेतृत्व व मार्गदर्शन में आज 02 सप्ताह के गौरवपूर्ण रोपार्या गैव स्थित आयुष्याभार भारत अंतर्गत आयुष्याभार पर मुक्त द्वितीय शिविर का आयोजन किया गया।

लक्ष्मा कितनी बार सिलगेर कांड के प्रभावित लोगों से मिलने धरना स्थल गए?

सुकमा, 6 सितंबर। पोलावरस को लेकर निष्कलता का आरोप लगाने से पहले इतिहास को और चले जानें। वैसे मंत्री पुर हीरा कवामी का जब जन्म भी नहीं हुआ था तब से श्री मनोष कुंजाम राजनीतिक कर रहे हैं।

शिक्षक दिवस पर किया शिक्षकों का सम्मान



सुकमा, 6 सितंबर। शासकीय स्वामी आत्मानंद हिंदी मध्यम उच्च विद्यालय जेपरा में शिक्षक दिवस मनाया गया एवं शिक्षकों को किया गया सम्मानित कार्यक्रम के मुख्य अतिथि लीला दास वरुण जेजुरीगढ़ी अध्यक्ष थे।

एक नजर

रागी मिलेट से कृषक जंगल सिंह और विजयशंकर हुए समृद्ध



महासमुंद्र। यह वर्ष लघु धान्य मिलेट वर्ष के रूप में मनाया जा रहा है। जिले को गत वर्ष 1500 हेक्टेयर का लक्ष्य दिया गया था। विभाग के प्रयास से जिले के पिथौरा, बसना विकासखण्ड में लघु धान्य मिलेट बड़े पैमाने पर लगाए गए।

योग भवन में 7 को जन्माष्टमी व 8 को शिवानंद जयंती समारोह

महासमुंद्र। स्थानीय दिव्य जीवन संघ द्वारा स्वामी शिवानंद सरस्वती योग भवन में 07 अक्टूबर को श्री कृष्ण जन्माष्टमी एवं 08 अक्टूबर को स्वामी शिवानंद सरस्वती जयंती समारोह मनाया जाएगा। बैठक में कार्यक्रम की रूपरेखा तैयार की गई।

संत जेवियर्स प्राथमिक स्कूल के बच्चों ने किया पौधारोपण

पथलगांव। 6 सितंबर। संत जेवियर्स प्राथमिक एवं पूर्व माध्यमिक शाला में शिक्षक दिवस के अवसर पर स्कूली बच्चों के साथ शिक्षकों ने भी पौधारोपण कर पौधों के संरक्षण को लेकर संकल्प लिया। शिक्षक दिवस के दिन शिक्षकों द्वारा स्कूली बच्चों के साथ संत अलग रूप से मनाते हुए दर्जनों पत्तदार व छयादार पौधे स्कूल परिसर में रोपण कर दी गईं।

पुरस्कार समारोह का आयोजन आडिटोरियम में किया गया

उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों को मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण पुरस्कार

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता बीजापुर 6 सितंबर। 5 सितंबर को देश के प्रथम उपराष्ट्रपति स्वर्गीय श्री सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस को शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। शिक्षकों के समान में अद्वैतीय योगदान होता है जिसे इस दिवस को विशेष रूप से शिक्षकों को सम्मानित करने उद्देश्य कार्यक्रम आयोजित होते हैं।



प्र. स्मृति चिन्ह, शाल एवं श्रीफल भेंट कर सम्मानित किया। इसी तरह 03 शिक्षकों को मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण पुरस्कार 2023 प्रदान किया जिसमें सात हजार रूपय, प्रशस्ति पत्र, प्रतीक चिन्ह, शाल एवं श्रीफल प्रदान किया गया।

सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि विधायक श्री विक्रम शाह मंडवी ने अपने उद्बोधन में कहा कि बीजापुर को भौगोलिक स्थिति विषय में। नदी-नाला, पहाड़, पर्वत और अति-संवैदनीय शैली क्षेत्रों में होने के बावजूद अद्वैतीय क्षेत्रों के बच्चों को शिक्षा को मुख्यधारा से जोड़कर समाज की मुख्यधारा में लाने का बेहतर प्रयास कर रहे हैं।

कमरे समाज के सामुदायिक भवन भूमिपूजन कार्यक्रम में शामिल हुए विधायक धनंजय साहू

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता नवापारा राजिम। नगर के मध्य में बाई क्रमांक 14 स्थित कंसारी समाज का गौरव श्री सत्यनारायण मंदिर के सभा भवन में अभनपुर विधानसभा क्षेत्र के लोकप्रिय विधायक श्री धनंजय साहू तीस लाख रु की लागत से बन रहे कमरे समाज के सामुदायिक भवन निर्माण कार्य के भूमिपूजन कार्यक्रम में शामिल हुए।



मुख्य अतिथि विधायक श्री धनंजय साहू ने समाज को इस बात का विश्वास दिलाया कि आप सभी के सहयोग से लगातार हमें अभनपुर विधानसभा में काम करने का अवसर मिला है। क्षेत्र के सबसे बड़े व्यापारिक नगर गौरव नवापारा में भी नगर पालिका क्षेत्र के अंतर्गत सभी बाड़ों में आम जनता की मांगों को ध्यान में रखते हुए लगातार नगर पालिका अध्यक्ष एवं समस्त सदस्य गण विकास के कार्यों में लगे हुए हैं।

विधायक, शेखर बाफना, सुशील बोधरा, राजीव भंसाली, रमेश नागानी, मिनेश शाह, सतार भाई, अश्विन रिजवी, सुनील शर्मा, राम कुमार शर्मा, अजय गाड़ा, विक्रम साहू, विक्रम कहरा, तरुण कंसारी, गालडी परख, अर्जुन साहू, फागू देवान, भोला साहू, रामरतन निषाद, माखन निषाद, टिकेश गिलहर, प्रवीण साहू, युवा पत्रकार, काग्रेस कार्यकर्ता कृष्ण मेश्राम, विजय तारक सहित सहित अनेक लोग उपस्थित थे।

समाचार संक्षेप

उबरी बनी आजीविका का जरिया



बीजापुर 6 सितंबर (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। महारा गांधी नगरा योजना में नवी उबरी अव क्षेत्र के किसानों के लिए आजीविका का जरिया बन गई है। इस उबरी में संघटित कर्षाज से किसान लाभ की फसल के अलावा साम-सब्जी उत्पादन और मछली पालन कर अतिरिक्त आय के स्रोत बना रहे हैं।

राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा देशवासियों के जख्मों पर मरहम: विक्रम मंडावी

बीजापुर, 6 सितंबर। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निदेशानुसार जिला कांग्रेस कमेटी बीजापुर ने 06 सितंबर को जिला मुख्यालय बीजापुर में प्रसन्नता आयोजित कर आगामी 07 सितंबर को जिला मुख्यालय बीजापुर में होने वाली भारत जोड़ो पर यात्रा की जानकारी दी है। इस दौरान भारत जोड़ो पर यात्रा के जिला प्रभारी एवं बीजापुर के विधायक विक्रम मंडावी ने बीजापुर को संबोधित करते हुए कहा कि हम सब राहुल गांधी जी की भारत जोड़ो यात्रा की 136 दिनों की यात्रा को वर्षागत मनाना। देश के संतानजन हलानत में जब उद्योग, धर्म, साहित्यिकता के नाम पर देश की सत्ता में बैठे हुए लोग राजनीति कर रहे हैं वैसे में कांग्रेस को भारत जोड़ो यात्रा देश के लोगों के सामने एक नई उम्मीद लेकर सामने आई थी।



और अखंडता को बचाने के लिये भारत जोड़ो जैसा महाअभियान चलाये भारत जोड़ो यात्रा का यह उद्देश्य था। विधायक विक्रम मंडावी ने कहा कि पिछले साल 7 सितंबर 2022 को हमारे नेतृत्व राहुल गांधी जी ने ऐतिहासिक यात्रा भारत जोड़ो यात्रा शुरू की थी भारत के किसी भी राजनीति द्वारा अखंडता को सबसे लंबी पर्यटन। 4,081 किलोमीटर, 12 राज्यों और 2 केंद्र शासित प्रदेशों, 75 जिलों और 76 लोकसभा क्षेत्रों की 136 दिनों की यात्रा ने लोगों के मन पर एक अमिट छाप छोड़ा है। लाखों लोग प्रेम और प्रकटा के साथ धर्म, सम्पदा, जाति आदि की परवाह किए बिना हर भारतीय को एकजुट करने की राहुल जी की अटूट भावना से मंत्रमुग्ध थी। उनकी यह विचारशील पहल सम्यक को मांग थी, जिसमें मूल रूप से हमारे देश में राजनीति की दिशा बदल दी।

योजनाबद्ध पैदल बातचीत, 100 छोटी समूह, 13 विधायक सर्वजनिक सभाएं, 12 प्रेस कॉन्फ्रेंस और अनगिनत आम बैठकों के माध्यम से हमारे करोड़ों साथी देशवासियों के साथ अपने विचारों का आदान-प्रदान और साझा किया था। यात्रा ने देश के ज्वलंत मुद्दों को संबोधित किया, जिसमें कर्मचारी महंगाई, अशुभपूर्व बेरोजगारी, भाईचारा, विभाजनकारी राजनीति, चीनी आक्रमकता से राष्ट्रीय सुरक्षा को खतरा शामिल है। भारत के विस्थापित बचाने के लिए राहुल जी का पैरौ और देश संरक्षक भावना को बेवैन कर रहा है और लोकतंत्र की भावना को बहाल कर रहा है। हमारा दुःख है कि राहुल जी का यह प्रयास आगामी सभी राज्य सत्रिय और केंद्र चुनावों पर अपना प्रभाव दिखाए जा रही रहेगा और हमारी सबसे पुरानी काग्रेस पार्टी के गौरव को बहाल करने का भाग प्रत्यक्ष करेगा। राहुल जी ने भारत जोड़ो यात्रा से देश के आम आदमी की समस्याओं को आवाज दिया है। देश में बढ़ती महंगाई, बेरोजगारी, किसानों की समस्या, सामाजिक न्यायनरतन के खिलाफ देश की जनता में जनजागरण पैदा किया। भारत जोड़ो यात्रा कल्याणकारी से लेकर कर्मचारी तक भारत के जनमन में रच बस गयी है। सात बार अपनी तकलीफों के निदान को लेकर एकजुट हो गया है। भारत जोड़ो यात्रा से देश के लोगों में उम्मीद की नई किण्व पैदा हुई है। राहुल गांधी प्रेम उम्मीद और सहायता के नये बीज बोने चल रहे थे। देश की जनता राहुल गांधी की पदचर्या को हाथों हाथ लिया था। राहुल गांधी की पदचर्या से विषटनकारी ताकतों के हौसले परत हुए हैं। देश के लोकतंत्र के लिए शुभ संकेत है कि अराजक तत्व भारत की अकतता में एकता के मूल मंत्र के समूह चुनने के को विवश हुए हैं। यह राहुल गांधी की यात्रा की बड़ी सफलता है। राहुल जी की एकता, अखंडता, सविधान और लोकतंत्र की रक्षा के लिए काग्रेस प्रतिबद्ध है। जनाधिकार की लड़ाई लड़ने के लिए काग्रेस पार्टी आजादी के पहले से ही सत्याग्रह को एक मजबूत हथियार मानती है और भारत जोड़ो यात्रा आजादी के बाद देश का सबसे विशाल और परिवर्तक सत्याग्रह साबित हुआ। राष्ट्रता महत्या गांधी सहित काग्रेस पार्टी के नेताओं ने देश में सत्याग्रह के द्वारा जनता के महत्वपूर्ण मुद्दों को हल किया है। यह सत्याग्रह उस विचारधारा को उजाड़ फेंकेगा जो मनुष्य के सम्यक भी राम का नाम लेते-वाले राष्ट्रता महत्या गांधी के हथियार को आदर्श मानता है।

रेहन तलांड़ी ने रशिया से एम्बोबीएस को डीडी हासिल की

बीजापुर 6 सितंबर (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भापालपट्टनम के पाप वरदली प्रभु पंचायत निवासी रेहन तलांड़ी पिला स्व. बोरया तलांड़ी ने रशिया से एम्बोबीएस की डीडी हासिल कर समाज और परिवार का नाम रोशन किया है। भोपाल की प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षा भापालपट्टनम में हुई और हायर सेकेंडरी जवाहर नवोदय विद्यालय में हुई। उसके बाद रेहन तलांड़ी ने रशिया से एम्बोबीएस के लिए रुस के रशिया गौरवसिद्धि भेजा। जहां पांच वर्षों तक समन अध्ययन कर गौरवशाली उपलब्धि हासिल की। रेहन की इस उपलब्धि पर गृहमंत्र वरदली और तहसील के आदिवासी समाज में हर्ष की लहर है। नागरिकों ने रेहन के उपलब्धि बहिये की कामना की है। रेहन को बधाई देने वालों में गौतम कामेश्वर, अशोक तलांड़ी, अलवा बन्धारी, डा. बीआर पुजारी, शैलेश केलापु जज एवं शांता तलांड़ी ने बधाई दी है।

शिशु संस्कार केन्द्र में मनाया गया शिक्षक दिवस

महासमुंद्र। शिशु संस्कार केन्द्र आशा में शिक्षक समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें शिक्षकों को समिति की ओर से बधाई पत्र प्रदान कर उनका सम्मान किया गया। इस अवसर पर समिति के उपाध्यक्ष संजय अग्रवाल, सचिव शरद चन, कोषाध्यक्ष अरुण जोशी एवं सहसचिव मनोहर महती एवं शिक्षा के प्राचार्य समीर चैधरी एवं प्रधानाचार्या नैनी श्रीवास्तव, उपप्राचार्य चंद्रमता ठाकुर, संस्कार पब्लिक स्कूल की प्रधानाचार्य सुशीला कौर एवं संस्कार पब्लिक स्कूल के प्राचार्य अशोक कुमार सहित शिक्षक दिवस पर शाला के माध्यमिक एवं हायर सेकेंडरी विद्यालय के विद्यालयों के द्वारा सामाजिक नृत्य एवं संस्कार पब्लिक स्कूल के छात्रों द्वारा नृत्य प्रस्तुत कर शिक्षकों को सम्मान किया गया। शाला के प्राचार्य समीर चैधरी द्वारा एवं सती शिक्षिका नैनी श्रीवास्तव, भावना गांधी, डीडी साहू, सुनीता वानी, सुनीता चंद्रकार, राजेश्वरी यादव, सीता सेन एवं संस्कार पब्लिक स्कूल की प्राचार्या एवं गुरुदत्ता को द्वारा विद्यालयों को संबोधित किया गया। प्रधानाचार्य में शाला नायक सुनीता शर्मा एवं शाला नायिका सेहा बन्तोर एवं छात्र संघ के पदाधिकारियों के सहयोग से काग्रेस को फसलगत प्रकल्प किया गया। काग्रेस का संचालन भावना गांधी एवं प्रबंधक मनोहर महती ने आभार व्यक्त किया।

प्राथमिक चवन के लिए आशाकरी 8 सितंबर को

रायगढ़, 6 सितंबर। प्राथमिक शिक्षक प्राधिकरण (एएएआई) भोपाल म.प्र.द्वारा लिला रायगढ़ में बैडमिंटन खेल हेतु खेला इण्डिया लघु केन्द्र की स्वीकृति प्रत्यक्ष की गई है। उक्त खेलो इण्डिया लघु केन्द्र बैडमिंटन हेतु 01 सितंबर को आरम्भकता है। प्राथमिक निर्यात के लिए आशाकरी 8 सितंबर 2023 को दोपहर 1 बजे से आयोजित 3 बजे तक आयोजित की जाएगी। इच्छुक अभ्यर्थी निवृत्त विधि एवं समय पर अपने शैक्षणिक योग्यता संबंधी दस्तावेज एवं बैडमिंटन खेल से संबंधित समस्त उपलब्धि प्रमाण-पत्र सहित उपस्थित होकर चवन प्रक्रिया में भाग ले सकेंगे।



एक नजर

सिंधी समाज का थर्डिंज पर्व आज, नहीं जलेगा चुल्हा, खाते हैं ठंडा खाना: बलराम

राजधानी 6 सितंबर। सिंधी समाज चुल्हार को थर्डिंज पर्व (शीतला सप्तमी) मनायेगा। समाज से बलराम मंत्रांनी ने बताया कि थर्डिंज का सिंधी भाषा अर्थ ठंडा शीतल होता है यह पर्व राक्षसबंधन के आठवें दिन मनाया जाता है।



संतान की बीमारियों से रक्षा और उनके दुर्घटन जीवन के लिए एवं मनया जाते हैं रात को खोने से पहले चुल्हे पर जल छिड़क कर हाथ जोड़कर पूजा की जाती है। दूसरे दिन सिंधी समाज के किसी भी घर से चुल्हा नहीं जलता है और एक दिन पहले बना ठंडा खाना भी खाया जाता है इसके पहले परिवार के सभी सदस्य किसी भी नहर कुत्ता या बकरी पर इकट्ठे होते हैं वहां भी शीतला देवी की पूजा की जाती है। इस दिन बहन और बेटियों को मायके बुलाया जाता है।

एस-कैब जेड लॉन्च

राजधानी 6 सितंबर। इसी बुध को ईंडिया ने भारत में बिक्रित नया डी-मैक्स एस-कैब जेड वैरिएंट लॉन्च किया। यह कमर्शियल व्हीकल सेगमेंट में सबसे सपोर्ट दिखानेवाला क्रेड-केब पिक-अप है, जो 'विजिड' डे आडिटीव (साधारण से बेहतर) वाहन है। इसमें सपोर्ट, लूक, पब्लिटी एवं डिजाइन का सर्वोत्कृष्ट संयोजन है। एस-कैब जेड आराम और सुरक्षा के साथ भारत में पिक-अप संस्कृति की भावना को प्रतिबिंबित है। इस टॉप-एंड वैरिएंट के साथ अल इन्फो मॉडलिंग के साथ सभी व्यवसायिक और परिवार जल्दतः के लिए खराब विस्तृत एवं बहु-उपयोगी श्रृंखला मौजूद है। इसी बुध-मैक्स एस-कैब जेड उभरते हुए भारतीय व्यवसायों और परिवारों को अपनी व्यावसायिक जल्दतः पूरी करने के लिए एक स्ट्राटेजिक वाहन प्रदान करता है, जो आजोवन चलने के लिए बनाया गया है।

लाइटर को नई सोलारिजम श्रृंखला

राजधानी 6 सितंबर। अपनी अनेकों पेशकशों से उपभोक्ता के अनुभवों को बेहतर बनाने के लिए प्रसिद्ध, क्रॉयडन प्रीवज कंज्यूमर इन्वैस्टिगेशन लिमिटेड (सीजीसीएल) ने आउटडोर लाइटिंग की अपनी नई खुरशरत और विविधतापूर्ण श्रृंखला सोलारिजम गाइड लाइटर को लॉन्च करने की घोषणा की है। गुणवत्ता, दीर्घकालिक डिजाइन और नवाचार में 80 वर्षों की विरासत के साथ बारीक स्थानों की सुन्दरता बढ़ाने के लिए नवीन नई श्रृंखला में बाइड और उमसी सेवा का वादा जुड़ है। इन नये लाइटिंग फिक्सचर्स पर पानी, मौसम और आंग का असर नहीं होता। इन्हें उपभोक्ताओं द्वारा चुने जाने के लिये विविधतापूर्ण श्रृंखला में पेश किया गया है। इस प्रकार यह हर मौसम में आकर्षक पाइंडी की जगहमाने और समीचे की खुबसूरती को बढ़ाने का सबसे बढ़िया समाधान है।

पाटन, कर्वाहा सहित चार नगरों के मास्टर प्लान लागू

राजधानी 6 सितंबर। आवास एवं परिवहन विभाग ने पाटन, कर्वाहा, धमतरी एवं पिथौरा निवेश क्षेत्रों हेतु मास्टर प्लान 2031 को अंतिमसूचना जारी कर दी है। विभाग ने पिछले महीने ही राजधानी एवं कुरुद का मास्टर प्लान भी जारी किया था। नए मास्टर प्लान में पाटन मास्टर प्लान 2031 महत्वपूर्ण है, क्योंकि यह मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का विधानसभा क्षेत्र है। पाटन मास्टर प्लान 2031 लागू 1 लाख की जनसंख्या को ध्यान में रखते हुए तैयार किया गया है। नियोजन दृष्टिकोण से सेवा सुविधाओं की क्षमता विकास योजना कार्यकाल के अंगों की अर्थव्यय के लिए भी प्रस्तावित की गई है। इसके साथ-साथ सुनियोजित विकास एवं आयात की सुगमता हेतु विभिन्न प्रस्ताव दिए गए हैं। कर्वाहा मास्टर प्लान 2031 एवं पिथौरा मास्टर प्लान 2031 भी 1 लाख की जनसंख्या को ध्यान में रखते हुए तैयार किए गए हैं, जबकि धमतरी विकास योजना 2031 1 लाख जनसंख्या को ध्यान रखते हुए तैयार किया गया है।

अधोक्षिका के रिक्त पदों के लिए ऑनलाइन काउंसिलिंग 9 तक

राजधानी 6 सितंबर। राज्य की शासकीय अधोक्षिका परिषद संस्थाओं में छात्रावास अधोक्षिका एवं छात्रावास अधोक्षिका के रिक्त पदों की पूर्ति हेतु व्यापक माध्यम से चयन परीक्षा आयोजित कर परिणाम घोषित कर दिए गए हैं। संचालनालय वेजगार एवं प्रशिक्षण से प्राप्त जानकारी के अनुसार इन पदों पर निम्नलिखित की प्रक्रिया ऑनलाइन माध्यम से की जाएगी। अन्वेष्यी 6 सितंबर से 9 सितंबर 2023 रात्रि 11.59 बजे तक संचालनालय की वेबसाइट पर जाकर ऑनलाइन काउंसिलिंग प्रक्रिया में शामिल हो सकते हैं। अन्वेष्यी ऑनलाइन काउंसिलिंग की विस्तृत प्रक्रिया को कर्ताओं मावस की जानकारी संचालनालय की वेबसाइट पर प्राप्त कर सकते हैं।

कीशल किशोर मिश्र प्रकाशक, मुद्रक, स्वामी की ओर से तरुण छत्तीसगढ़, तरुण छत्तीसगढ़ प्रेस टॉवर, प्रेस कॉम्प्लेक्स, स्वयंसेवा मैदान, राजधानी (छ.ग.) से मुद्रित एवं प्रकाशित प्रधान संपादक- कीशल किशोर मिश्र, पंजी. क्रं. 45088/85 डाक पं.छ.ग./राजधानी संभाग/33/2021-23

# महाविद्यालयों में प्रवेश के प्रति विद्यार्थियों में रुचि नहीं

## मुख्यमंत्र संवाददाता

राजधानी 6 सितंबर। शासकीय एवं निजी महाविद्यालयों में प्रवेश को लेकर विद्यार्थियों का भी उत्साह नहीं है। इस समय राजधानी के निजी महाविद्यालयों में काफी कम छात्रों ने प्रवेश लिया है। कोरोना संकटकाल के बाद वे नियमित विद्यार्थी के रूप में पढ़ाई नहीं करना चाहते हैं। उच्च शिक्षा विभाग के निदेश के अनुसार सभी शासकीय एवं निजी महाविद्यालयों में प्रवेश की अंतिम तिथि 10 सितंबर रखी गयी है। छात्र कहते हैं कि बतौर निजी छात्र के रूप में परीक्षा देने से फायदा है। अक्सर तो फीस कम लगती है दूसरा कालेज जाने का इंडेंट नहीं रहता है। ऑनलाइन परीक्षा में छात्र ज्यादा अंक लाए हैं। इससे पहले वाले छात्राओं का चारा हुआ है। कोचिंग सेंटर वालों ने भी चार्ज छोड़ा है। राजधानी के समीप माना, खारगो, घरसीला और विरगोव में भी महाविद्यालय खुल गये हैं। छात्र राजधानी राजधानी में पढ़ना नहीं चाहते हैं क्योंकि राजधानी में रहने से स्ट्रैटल का खर्चा सबसे ज्यादा है। राज्य के उच्च शिक्षा विभाग के अनुसार 10 सितंबर अंतिम तिथि होगी। महाविद्यालयों में अलग-अलग संकायों के लिए अलग-अलग नियम बने हैं। पहले रजिस्ट्रेशन करना होगा। इसके बाद प्रवेश के लिए साक्षात्कार देना होगा। निजी महाविद्यालय में प्रवेश के लिए रास्ता साफ है लेकिन शासकीय महाविद्यालयों में कट ऑफ मानस ज्यादा चला गया है।

कम्प्यूटर साइंस में दिलचस्पी

राजधानी में एक सर्वे के अनुसार छात्र बढ़ती टेक्नोलॉजी के साथ अब कम्प्यूटर साइंस में बोटक करना चाहते हैं। विज्ञान महाविद्यालयों में प्रवेश के लिए लंबी कतार है। गणित प्रवेश के प्रति विद्यार्थियों की कोई रुचि नहीं है। महाविद्यालयों के प्राचार्यों के रविवार वि.वि. अधीन 150 महाविद्यालय आते हैं। विज्ञानसभा चुनाव को देखते हुए छात्र संघ चुनाव की कोई सुरवादाहट नहीं है। एकेडमिक कलेक्टर के अनुसार महाविद्यालयों में अध्ययन शुरू हो जाना वा लेकिन रिजल्ट देरी से आने के कारण प्रवेश की प्रक्रिया पूरी नहीं हो पाई है। प्राचार्यों के अनुसार यहां पर पाठ्यक्रमों को भी कम किया जाना चाहिए। नई शिक्षा नीति बनाने के लिए वर्तमान में चर्चा चल रही है।



राजधानी 6 सितंबर। राठौर चौक गंज बाजार, अनाज लाइन में अमृततुल्य, बिरयानी जंशरन व होटलों का भी जमा हो रहा है जिससे आम जनता को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। बहुत बार समझाने के बाद भी होटल वाले मान नहीं रहे हैं। गंज बाजार भीमारियों को जन्म दे रहा है।

## बृजेथ पाण्डेय राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार से सम्मानित

राजधानी 6 सितंबर। राष्ट्रीय श्रीमती द्रौपदी मुर्मू द्वारा आज 5 सितंबर को शिक्षक दिवस के अवसर पर नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित परिमार्ग समारोह में स्वामी आत्मानंद शासकीय अंग्रेजी माध्यम स्कूल ब्रह्मपुरा अभिष्कार के प्राचार्य डॉ. पाण्डेय को राष्ट्रीय शिक्षक सम्मान से सम्मानित किया। राष्ट्रीय द्वारा समारोह में 75 चयनित शिक्षकों को वर्ष 2023 के राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान किए गए।

## झारखंड में राज्य के दो लोग बंधक पीड़ित ने शासन से लगाई मदद की गुहार

राजधानी 6 सितंबर। आयनर कंपनी चंडिल जमादपुर-झारखंड में पिता-पुत्र को बंधक बनाकर रखने की जानकारी सामने आई है। शहर में रहते वाले गौतम साहू ने एक विज्ञापित जारी कर मुख्यमंत्री के साथ ही डीजीपी, गुप्तचरी आदि से बंधकों को छुड़ाने की गुहार लगाई है। जारी विज्ञापित में आवेदक गौतम साहू ने बताया कि उसके जौजा दुलार राम साहू एवं भांजा देवा साहू को चंडिल जमादपुर (झारखंड) के एक कंपनी प्रबंधन द्वारा बंधक बनाकर रख लिया है। उनके साथ मारीपेट कर प्रवाहित किया जा रहा है। उनका गुण रखने की शर्त पर कंपनी के ही उनके सहायियों ने पैसा कर्ने उठ जानकारती दी है। दोनों को मोबाइल अंक है परंतु मोबाइल रिसेच नहीं किया जा रहा है। वहीं उनके एकाउंट से 10 से 15 लाख रूप्य भी निकाल लिया गया है। पीड़ितों की कोई सूचना नहीं मिलने से परिवार के लोग काफी चिंतित हैं। अतः मुख्यमंत्री, गुप्तचरी, डीजीपी, आईजी, एसएसपी को आवेदन देकर गौतम साहू ने मदद की गुहार लगाई है।

## स्वास्थ्य कर्मियों की हड़ताल से सेवाएं प्रभावित

### 200 से अधिक कर्मचारी किए गए निलंबित

राजधानी 6 सितंबर। राज्य में स्वास्थ्य कर्मचारियों की हड़ताल का दूसरा सप्ताह है। शासन एमएलए लालू देवेंद्र के बाद भी कर्मचारी हड़ताल पर हैं। स्वास्थ्य मंत्री से इनकी मुलाकात हो चुकी है लेकिन कोई नतीजा नहीं निकल पाया है। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के अनुसार इस हड़ताल का सबसे ज्यादा असर ग्रामीण क्षेत्र में कार्यरत सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र एवं जिला अस्पताल पर पड़ रहा है। वर्तमान में स्वास्थ्य कार्यकर्ता, लैब टेक्नीशियन एवं अन्य कर्मचारी हड़ताल में हैं। सभी कर्मचारी स्वास्थ्य सेवाओं में अहम भूमिका निभाते हैं। स्वास्थ्य मंत्री दीएस सिंहदेव से उनकी मुलाकात हो चुकी है। राजधानी के समीप तूता में बेटे

कर्मचारियों ने अपनी मांगे पूरी करने की मांग की है। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के अनुसार राजधानी जिला में 200 कर्मचारियों को निलंबित किया गया है। इसके अलावा अन्य जिलों में यह कार्रवाई चल रही है। नियमितकरण होने की मांग की है। इस संबंध में डीन मेडिकल कालेज तृपति नारायण के प्रस्ताव राज्य शासन को भेज दिया है। वर्तमान में इन कर्मचारियों को स्वास्थ्यी माध्यम से खेतन दिया जाता है। इसके नेचरमें टीएस सिंहदेव है। डेंटल कालेज में भी कई प्राध्यापक कार्यरत हैं उन्होंने भी नियमित नियुक्ति की मांग की है। छत्तीसगढ़ में इस समय चिकित्सा शिक्षा स्वास्थ्य विभाग में कर्मचारी काफी कम है।

## श्री राधाकृष्ण मंदिर में कृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव 7 को

राजधानी 6 सितंबर। मुख्य पुजारी राजू महाराज ने बताया की जगन्नाथ नगर स्थित प्राचीन श्री शिव मंदिर, श्री राधाकृष्ण मंदिर में प्रतिवर्षारंभारण इस वर्ष भी श्री कृष्ण जन्माष्टमी (जन्माष्टमी) 7 सितंबर को मनाया जाएगा। प्रातः 8:30 बजे 501 लीटर, दूध से श्री सुगन्धिका श्री सरकार का दुग्धाभोक्त वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ किया जाएगा। साथ ही भजन कीर्तन चलता होगा, भोग, आरती, परचास सभी भक्तों को प्रसाद वितरित किया जाएगा... रात्रि 5:30 बजे से सभी भक्तगण जुगलबोडी सरकार के दर्शन लाभ ले सकेंगे... पूरे मंदिर परिसर को कलकत्ता के कलाकारों द्वारा फूलों से सजाया जाएगा... अलौकिक विद्युत् साज सजा की जायेगी। रात्रि 7:00 बजे से प्रतिदिन सेवा देने वाले भक्तों द्वारा भजन प्रार्थन रात्रि 8:30 बजे (चापा) से पंकज अग्रवाल, (बिलासपुर) से सटी अग्रवाल द्वारा भजन की प्रस्तुति दी जाएगी। रात 12:00 बजे अतिरिक्तों के साथ ठकुर श्री कृष्ण भगवान का जन्मोत्सव मनाया जायेगा, परचास आरती के सभी भक्तों को प्रसाद वितरित किया जाएगा। दिनांक 08/09/23 \*सुक्रवार को प्रातः 9:00 बजे शोभायात्रा भक्तों द्वारा भजन, कीर्तन करते हुए, पंडित बाजा के साथ निकाली जाएगी, जो की रामरायण पाण्डेय राठौर चौक, गुलानाक चौक, एम.जी. रोड होते हुए वापस मंदिर लौटेंगी। शोभायात्रा परचास मंदिर में भटकी फोड़ होगा एवम बधाई गीत के साथ नंदोत्सव मनाया जायेगा, परचास सभी भक्तों को पुजारी जी द्वारा बधाई श्री फल व प्रसाद वितरित जाएगा।



वजे अतिरिक्तों के साथ ठकुर श्री कृष्ण भगवान का जन्मोत्सव मनाया जायेगा, परचास आरती के सभी भक्तों को प्रसाद वितरित किया जाएगा। दिनांक 08/09/23 \*सुक्रवार को प्रातः 9:00 बजे शोभायात्रा भक्तों द्वारा भजन, कीर्तन करते हुए, पंडित बाजा के साथ निकाली जाएगी, जो की रामरायण पाण्डेय राठौर चौक, गुलानाक चौक, एम.जी. रोड होते हुए वापस मंदिर लौटेंगी। शोभायात्रा परचास मंदिर में भटकी फोड़ होगा एवम बधाई गीत के साथ नंदोत्सव मनाया जायेगा, परचास सभी भक्तों को पुजारी जी द्वारा बधाई श्री फल व प्रसाद वितरित जाएगा।

## किसानों से 'पास मशीन' से ही खाद लेने की अपील

राजधानी 6 सितंबर। छत्तीसगढ़ शासन कृषि विभाग के निदेशानुसार राज्य के समस्त जिले के कृषकों को गुणवत्तायुक्त बीज, उर्वरक तथा कीटनाशक इत्यादि उपकरण कारने के उद्देश्य से कृषि आदान कर्मचारियों को प्रचार्य डॉ. पाण्डेय को राष्ट्रीय शिक्षक सम्मान से सम्मानित किया। राष्ट्रीय द्वारा समारोह में 75 चयनित शिक्षकों को वर्ष 2023 के राष्ट्रीय पुरस्कार प्रदान किए गए।

## नवा राजधानी में स्टंट करना पड़ा महंगा: 6 बाइक जब्त, पुलिस ने राइडर्स को किया गिरफ्तार

राजधानी 6 सितंबर। राजधानी नवा राजधानी में 6 बाइक राइडर्स को स्टंटबाजी करना महंगा पड़ गया। राइडर्स इकट्ठे होकर स्टंट के बीच-बीच स्टंट कर रहे थे। इसकी सूचना महेंद्र हसीद और राखी थाना पुलिस को मिली। इसके बाद पुलिस हकत में आई और उनके हिलालफ कारवां को है। इस संबंध में 6 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। इनके कब्जे से 6 नम बाइक जब्त किया गया है। इसके साथ ही महेंद्र हसीद और राखी थाना में धारा 279 के तहत रिपोर्ट दर्ज किया गया है। महेंद्र हसीद और राखी थाना क्षेत्रांतर्गत उरल नगर नवा राजधानी में कुछ लोग रात में बाइक से स्टंट कर रहे थे। इससे खुद के और दूसरों के साथ दुर्घटना होने और मानव जीवन को संकट में डाले जाने की संभावना है। इससे देखते हुए महेंद्र हसीद और राखी थाना पुलिस की संयुक्त टीम ने स्टंट कर रहे जागर पर जाकर राइडर्स की पतासाजी किए। इस दौरान लोगों की पहचान योगेंद्र मधुकर, सुजल सिंग, रोशन दास, कृष्णा साहू, अखतर अली और दीपक कुमार गौटे की गिरफ्तार किया गया। नवा राजधानी में शाम होते ही बाइक राइडर्स इकट्ठे होकर स्टंटबाजी करते रहते हैं। आवादी कम होने से यहां की सड़कें सुसजान रहती हैं। इस वजह से लोग महेंद्र बाइक लेकर स्टंट करते हुए नगर आते रहते हैं। स्टंटबाज स्टंट करते हुए चौड़िया बनकर सोशल मीडिया पर अपलोड करते हैं। इससे पहले भी इस तरह के स्टंट करने वालों के खिलाफ पुलिस कार्रवाई कर चुकी है।

## निःशुल्क नियमित योगाभ्यास केंद्र का शुभारंभ

राजधानी 6 सितंबर। 3 सितंबर को वाई क्रमांक 7 कृष्णा भाऊ लकरे वाई के वृंदावन गाईडें में छत्तीसगढ़ योग आयोग द्वारा निःशुल्क योग कक्षा का शुभारंभ योग आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा द्वारा किया गया। अध्यक्षता जिला सहकारी बैंक राजधानी के अध्यक्ष एवं राजधानी ग्रामीण के विचारक प्रतिनिधि श्री पंकज शर्मा एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में वाई पार्षद श्रीमती सुशीला धीवर ने किया। एवं छत्तीसगढ़ योग आयोग की 44 वीं कक्षा है। आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेशशर्मा ने छत्तीसगढ़ योग आयोग के उद्देश्य प्रकाश डालते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ योग आयोग योग निःशुल्क योग कक्षाओं के माध्यम से लोगों में स्वास्थ्य के प्रति



सजगता एवं जागरूकता पैदा कर रहा है और योग के उद्देश्य प्रकाश डालते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ योग आयोग योग निःशुल्क योग कक्षाओं के माध्यम से लोगों में स्वास्थ्य के प्रति गहन से लेकर अब तक छत्तीसगढ़ में योग के प्रचार प्रसार कर लोगों को योग से जोड़ने का कार्य कर रही है। इसी तारतम्य में आगामी साह गोलडन बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड का रविकान्त एवं सुश्री दिव्या नायक को इस कक्षा की संचालिका है तथा श्रीपाल जी उपस्थित रहे। इस अवसर पर माननीय अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा के द्वारा पीधारोपण भी किया गया।

**श्री राजस्थान ज्वेलर्स**  
स्वर्ण एवं रजत आभूषणों के निर्माता व विक्रेता  
सभी राशियों के रख व उपरख उपलब्ध  
पुरोहित बाइका के पास बुढ़ापाण, राजधानी  
फोन-320067/9425519051